



**Οι άνθρωποι που έχουν πάρα πολλά λεφτά είναι στόχοι. Το περιστατικό της 27χρονης φοιτήτριας τους τρομοκράτησε. Τις τελευταίες ημέρες τα απήματα που έχουμε λάβει για παροχή σωματοφυλάκων έχουν διπλασιαστεί**

**ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΡΑΦΙΩΤΗΣ**  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ



**ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ**  
akalafatis@e-typos.com

## Σωματοφύλακες στα σχολεία για τα παιδιά των κροίσων

Η ΕΠΙΔΗΜΙΑ ΤΩΝ ΑΠΑΓΩΓΩΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΕΙ ΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ «ΤΖΑΚΙΑ» ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΣ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΚΝΑ ΤΟΥΣ

**Α**κόμη και σωματοφύλακες για τη φύλαξη των παιδιών τους στα σχολεία έχουν προσλάβει Έλληνες κροίσοι. Επί ώρες, μοναδικός τους σκοπός είναι να έχουν «διακριτικά» τα μάτια τους δεκατέσσερα πάνω στους γόνους των μεγαλύτερων επιχειρηματικών οικογενειών της Αθήνας.

Τα μέτρα αυτά, όπως αποκαλύπτει σήμερα ο «Ε.Τ.» της Κυριακής, αναγκάστηκαν να λάβουν εφοπλιστές και βιομήχανοι με αφορμή τα απανωτά κρούσματα απαγωγών. Η αρπαγή της 27χρονης **Βαρβάρας**, ανιψιάς του μεγαλομετόχου του Αστέρα Τρίπολης, **Γιάννη Καθμενάκη**, τρομοκράτησε επιχειρηματικά «τζάκια», που είναι διατεθειμένα να πληρώσουν αδρά επαγγελματίες στο χώρο της ασφάλειας για να μη γίνουν ο επόμενος στόχος. Αυτό που φοβούνται είναι ότι οι επιδοχοί απαγωγής δεν θα επιτεθούν στους ίδιους αλλά στα παιδιά τους. Και αυτό διότι συχνά συμβαίνει τα παιδιά να φυλάσσονται σε μικρότερο βαθμό από τους γονείς.

«Τα μέτρα έχουν επεκταθεί και

στα σχολεία, κυρίως σε πλούσιες περιοχές της Αθήνας. Οι άνθρωποι που έχουν πάρα πολλά λεφτά είναι στόχοι. Ακόμα και αυτοί που θεωρούν τον εαυτό τους low profile. Το περιστατικό της 27χρονης φοιτήτριας τους τρομοκράτησε, όπως συμβαίνει συνήθως όταν έρχονται στη δημοσιότητα τέτοια περιστατικά. Τις τελευταίες ημέρες τα απήματα που έχουμε λάβει για παροχή σωματοφυλάκων έχουν διπλασιαστεί», λέει ο **Αγγελος Αγραφιώτης**, σύμβουλος διαχείρισης κινδύνου της εταιρίας A&K Risk Management Consulting.

Προσθέτει, δε, ότι «ένας πολύ μικρός αριθμός από τις απαγωγές που συμβαίνουν βλέπει το φως της δημοσιότητας. Και είναι λογικό, δε, ότι λόγω του μιμητισμού, η δημοσιότητα κάνει κακό, καθώς μπορεί να πολλαπλασιάσει τα κρούσματά».

### Εξιχνίαση

Καλά πληροφορημένες αστυνομικές πηγές αναφέρουν στον «Ε.Τ.» της Κυριακής ότι φέτος, εκτός από την αρπαγή της 27χρονης Βαρβάρας, έχουν γίνει ακόμα 11 απαγωγές. Οι περισσότερες από αυτές έληξαν γρήγορα με την καταβολή μικρών ποσών (5.000-10.000 ευρώ) και τα θύματα δεν σχετίζο-

νταν με γνωστά πρόσωπα ή επιχειρηματίες.

«Κάθε χρόνο πραγματοποιείται ένας αρκετά μεγάλος αριθμός απαγωγών στη χώρα μας, τις οποίες χειρίζεται η Ομάδα Διαπραγματευτών Ομηρών και Κρίσεων της ΕΛ.ΑΣ., που επανδρώνεται στην Αττική από 20 ειδικούς διαπραγματευτές και στην υπόλοιπη Ελλάδα από 80. Πολλές από τις απαγωγές εξιχνιάζονται γρήγορα και άλλες όχι. Το αντισυμβατικό είναι ότι όταν μία ομάδα πετύχει το σκοπό της μπορεί το επόμενο βήμα της να είναι ακόμα μεγαλύτερο. Να επιχειρήσει δηλαδή την αρπαγή πιο υψηλού στόχου που θα τους αποφέρει περισσότερα λύτρα. Το ότι υπάρχουν τόσοι πολλοί επιδοχοί απαγωγής υψηλών προσώπων μάς φοβίζει και σίγουρα είναι αποτέλεσμα και της οικονομικής κρίσης», εξηγεί στέλεχος υπηρεσιών ασφαλείας.

Όλο αυτό το κλίμα ανασφάλειας δεν έχει αυξήσει μόνο τη ζήτηση σωματοφυλάκων αλλά και το ενδιαφέρον αρκετών κροίσων για συμμετοχή σε σεμινάρια παροχής εκπαίδευσης για την αποφυγή μιος απαγωγής. Τα ανατακτατικά του θύματος παίζουν σημαντικό ρόλο, κάτι που αποδείχτηκε τον Δεκέμβριο του 2013, όταν ο 33χρονος **Ανδρέας Μαρτίνος**, μέλος της με-





1, 3. Καλή εκπαιδευμένοι οματοφύλακες αναλαμβάνουν τη φύλαξη και την προστασία πιθανών στόχων απαγωγής.

2. Ο Άγγελος Αγρανάκης, σύμβουλος διαχείρισης κινδύνου, τονίζει ότι η δημοσιοποίηση των απαγωγών κάνει κακό καθώς, λόγω μεμπτοσύνης, πολλαπλασιάζονται τα κρούσματα.

4. Ο εφοπλιστής Περικλής Παναγόπουλος με το διαπραγματευτή της ΕΛ.ΑΣ., ο οποίος χειρίστηκε την υπόθεση της απαγωγής του το 2009.

γάλης εφοπλιστικής οικογένειας, έγινε στόχος ενέδρας στη Βούλα αλλά κατάφερε να διαφύγει χάρη στους ελημούς που έκανε με ψυχραιμία με το αυτοκίνητό του. Η εκπαίδευση ενός επίσημου κοστίζει περίπου 3.000 ευρώ και ενός οματοφύλακα από 7.000 έως 8.000 ευρώ.

#### Σε ηθούσιες περιοχές

Η παρουσία των bodyguards γίνεται αισθητή κυρίως σε περιοχές της Αττικής όπου ζουν εύπορες οικογένειες, όπως το Ψυχικό, η Κηφισιά, η Εκάλια, η Φιλοθέη και η Βουλιαγμένη. Εκεί, λόγω των καμερών και της ισχυρής παρουσίας αστυνομικών και οματοφύλακων, μία επίθεση απαιτεί πολύ καλή οργάνωση και βαρύ οπλισμό.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, υπάρχει το ενδεχόμενο η απαγωγή να μην αποφευχθεί ακόμα και όταν ληφθούν μέτρα προστασίας. Και αυτό διότι οι δράστες που επιχειρούν να αρπάξουν υψηλό στόχο είναι σχεδόν πάντα επαγγελματίες του είδους, πολύ καλά οργανωμένοι, βαρέως οπλισμένοι και έχουν πάντα το πλεονέκτημα του αιφνιδιασμού.

Στο παρελθόν, μάλιστα, έχουν εξκινιστεί απαγωγές, οι οποίες οργανώθηκαν μέσα από τη φυλακή. Η πιο γνωστή από αυτές είναι η υπό-

θεση του **Περικλή Παναγόπουλου**, για την οποία καταδικάστηκε ο βαρυσκοινοίτης **Παναγιώτης Βλαστός**. Για την απελευθέρωση του εφοπλιστή, ο οποίος απήχθη στις 12 Ιανουαρίου του 2009 από το Καβούρι, η οικογένειά του έδωσε λίτρα ύψους 30.000.000 ευρώ. Το μεγαλύτερο μέρος αυτών δεν εντοπίστηκε ποτέ και, όπως λένε καλά πληροφορημένες πηγές, το πιθανότερο είναι τα μετρητά να βρέθηκαν εκτός Ελλάδος και να ξεπλένονται σε τρίτες χώρες μέσω «νόμιμων» οικονομικών δραστηριοτήτων.

Ο κ. Παναγόπουλος την ώρα που δέχθηκε την επίθεση βρισκόταν μέσα στο πολυτελές αυτοκίνητό του στην οδό Ακτής και μπορούσε να προστατευτεί μόνο από τον οδηγό του, ο οποίος, ωστόσο, δεν είχε περιθώρια αντίδρασης, αφού οι ένοχοι του έβαλαν ένα όπλο στο κεφάλι και τον ακινητοποίησαν.

Από το 2009 και μετά η τακτική των απαγωγών έχει μετεβληθεί. «Προτιμούν να ζητούν μικρότερα ποσά και η ομηρία να διαρκεί λιγότερες ημέρες. Ετσι, θεωρούν ότι μειώνουν τις πιθανότητες σύλληψης, κάτι που δεν συμβαίνει απαραίτητα. Διεθνώς πολλοί ονομάζουν αυτή την τακτική "μέθοδο της τήρας", εξηγεί αστυνομική πηγή. ■



## Το θρίλερ της 27χρονης και οι έρευνες της ΕΛ.ΑΣ.

**ΤΟ ΘΡΙΛΕΡ** για την οικογένεια της 27χρονης Βαρβάρας δεν έχει τελειώσει. Και αυτό γιατί μπορεί η κοπέλα να είναι καλά στην υγεία της, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι έχει ξεπεράσει το σοκ, αλλά, όσο οι απαγωγείς της κυκλοφορούν ελεύθεροι, η ίδια και οι γονείς της δεν θα μπορούν να κοιμηθούν ήσυχοι.

Την ίδια ώρα, οι αξιωματικοί της Ασφάλειας που έχουν αναλάβει αυτή τη δύσκολη υπόθεση αναζητούν τους δράστες ανάμεσα σε άτομα -κάποια από αυτά υπεράνω υποψίας- που γνώριζαν τη συγγενική σχέση της Βαρβάρας με τον επιχειρηματία Γιάννη Καϊμενάκη και έχουν διασυνδέσεις με τον ποινικό χώρο.

Οι απαγωγείς, άλλωστε, φέρονται, σύμφωνα με πληροφορίες, να πίεζαν κατά τη διάρκεια της ομηρίας την κοπέλα να πείσει το θείο της -και ότι τους γονείς της- να δώσει όσο πιο πολλά χρήματα γίνεται, όσο πιο γρήγορα γίνεται.

#### «Έχουν κάνει λάθη»

«Οι απαγωγείς έχουν δείξει σε αρκετά σημεία ερασιτεχνισμό και σε άλλα επαγγελματισμό. Έχουν κάνει λάθη που μπορεί να μας οδηγήσουν στη σύλληψή τους. Ένα από αυτά ήταν ότι χρησιμοποίησαν στις διαπραγματεύσεις με την οικογένεια πακιστανικό τηλέφωνο του οποίου η κάρτα SIM είχε ενεργοποιηθεί για πρώτη φορά το 2012. Αυτό μας βοηθάει στον εντοπισμό των στιγμάτων του. Το καρτοκίνητο αυτό -που δεν αντιστοιχεί σε πραγματικό πρόσωπο- χρησιμοποιήθηκε στην απαγωγή από την περιοχή της Λούτσας, όπου πιθανότατα κρατούσαν την όμηρο, λέει ανώτατο στέλεχος της ΕΛ.ΑΣ.

Οι δράστες, οι οποίοι, σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοιχεία, είναι τέσσερις, χρησιμοποίησαν και άλλα κινητά τηλέφωνα, τα οποία εκτιμάται ότι έχουν «ανακυκλωθεί» από άτομα του ποινικού χώρου. Οι αστυνομικοί εστιάζουν, μεταξύ άλλων, τις έρευνες σε κύκλους ποινικών που σχετίζονται με τον αθλητικό χώρο, όπως και σε πρόσωπα που μπορεί να αλιεύσαν πληροφορίες για τη Βαρβάρα από το νυχτερινό μαγαζί στο οποίο εργαζόταν η κοπέλα παράλληλα με τις σπουδές της.

«Οι απαγωγείς έχουν δείξει και στοιχεία επαγγελματισμού. Άλλωθεν τα ρούχα της ομηρού πριν την ελευθέρωσή της, τηλεφώνουσαν στην οικογένεια από κινητά τηλέφωνα ενώ

κινούνταν με αυτοκίνητο εντός της Αττικής για να μην μπορούν να εντοπιστούν και άφηναν ιδιόχειρα σημειώματα με το γραφικό χαρακτήρα της Βαρβάρας για να αποδείξουν ότι η όμηρος είναι ζωντανή», συνεχίζει αστυνομική πηγή.

Επαγγελματισμό έδειξαν, επίσης, όταν ζήτησαν να τοποθετηθούν τα λίτρα ύψους 82.500 ευρώ σε κάδο απορριμμάτων κοντά στο Ολυμπιακό Στάδιο στο Νέο Ηράκλειο, όπου άφησαν και το τελευταίο ιδιόχειρο σημείωμα της 27χρονης, που ενημέρωνε τους γονείς ότι η απελευθέρωση θα γίνει έπειτα από 24 ώρες. Η Βαρβάρα, όπως όλοι οι όμηροι, εκτιμάται ότι θα ανακαλεί στη μνήμη της όσο περνάει ο καιρός περισσότερα στοιχεία από τις οκτώ ημέρες που διάρκεσε η απαγωγή.

Υπενθυμίζεται ότι η απαγωγή έγινε το βράδυ της Παρασκευής 31 Οκτωβρίου όταν τέσσερις κουκουλοφόροι έστησαν ενέδρα στην 27χρονη φοιτήτρια έξω από το σπίτι της στην Κυψέλη. Οι απαγωγείς την ακινητοποίησαν και με κινηματογραφική ταχύτητα την έβαλαν με τη βία μέσα σε ένα βαν. Το μόνο που πρόλαβε να φωνάξει το θύμα ήταν «βοήθεια» και ο μόνος που την άκουσε ήταν ένας περαστικός, ο οποίος έχει δώσει κατάθεση στην Ασφάλεια.

Δύο ημέρες αργότερα οι απαγωγείς επικοινωνήσαν τηλεφωνικά με τους γονείς της κοπέλας στους οποίους είπαν ότι, αν θέλουν να δουν ξανά ζωντανό το παιδί τους, πρέπει να τους δώσουν 10.000.000 ευρώ. Υστερα από διαπραγματεύσεις ανάμεσα στους δράστες και τον πατέρα συμφωνήθηκαν η καταβολή λύτρων ύψους 82.500 ευρώ και η παράδοση της ομηρούς, που έγινε οκτώ ημέρες μετά την αρπαγή στην περιοχή της Κυψέλης. ■

**«Οι απαγωγείς έχουν δείξει σε αρκετά σημεία ερασιτεχνισμό και σε άλλα επαγγελματισμό. Έχουν κάνει λάθη που μπορεί να μας οδηγήσουν στη σύλληψή τους», σημειώνει ανώτατο στέλεχος της Αστυνομίας**

**11**  
ακόμα  
απαγωγές  
έχουν γίνει  
φέτος  
-σύμφωνα με  
αστυνομικές  
πηγές-, πέρα  
από την  
πρόσφατη  
αρπαγή της  
ανιψιάς του  
επιχειρηματία  
Γιάννη  
Καϊμενάκη